

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Ларичевой Кристины Николаевны «*Развитие традиционных сельских промыслов на основе инновационного использования биологических ресурсов (на примере Новгородской области)*», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство)

Ларичева Кристина Николаевна в 2005г. с отличием окончила ГОУ ВПО «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого» (сокр. НовГУ) по специальности «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции». После окончания высшего учебного заведения работала на производстве.

С 2008г. Ларичева К.Н. работает в НовГУ, сначала старшим диспетчером деканата на факультете технологии производства сельскохозяйственной продукции, с сентября 2009г. - ассистент на кафедре технологии и переработки сельскохозяйственной продукции, а с сентября 2012г.- старший преподаватель этой же кафедры, избрана по конкурсу, в этой должности работает по настоящее время.

С 1 июля 2010г. поступила в аспирантуру НовГУ имени Ярослава Мудрого на заочное отделение, сначала обучалась на кафедре технологии и переработки сельскохозяйственной продукции, а в 2012г переведена аспирантом на кафедру аграрной экономики, где и окончила аспирантуру в июне 2014г. по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

Тема диссертационного исследования актуальна и определяется поиском путей эффективного использования ресурсного потенциала сельских территорий. В этой связи, развитие традиционных сельских промыслов как направление альтернативного сельского хозяйства открывает широкие перспективы для повышения производительности аграрного сектора и всего агропромышленного

комплекса, что даст дополнительный импульс для социально-экономического развития сельских территорий.

Исследования автора показали, что наблюдаются явные тенденции вымирания сельских территорий, ликвидации сельских поселений, что, особенно остро проявляется в Новгородской области в сравнении с другими регионами СЗФО. Для ускорения процессов реализации многофункциональности сельского хозяйства и сельских территорий на основе модернизации традиционных сельских промыслов и инновационного использования биологических ресурсов автором были поставлены и последовательно решены в ходе исследования конкретные задачи, разработаны теоретические положения и методический инструментарий, имеющие существенную практическую значимость. В работе использован большой объем литературных источников, обширный статистический материал и данные собственных монографических исследований автора, показано умение использовать общенаучные и специальные методы исследования для решения задач при достижении поставленной цели.

За время обучения в аспирантуре и работы в НовГУ Ларичева К.Н. зарекомендовала себя самостоятельным, настойчивым, инициативным и ответственным высокопрофессиональным специалистом, целеустремленным исследователем. По результатам исследования автором опубликовано 16 научных работ, в том числе 4 работы опубликованы в изданиях, рекомендуемых ВАК РФ; основные результаты диссертационного исследования обсуждались на Международных, Всероссийских, Региональных и ежегодных вузовских конференциях; имеет дипломы участника и победителя в конкурсах молодых исследователей: в рамках Областного конкурса «Молодой исследователь» – «Моделирование мясных консервов на основе мяса дикого кабана», 2010 г.; по гранту для молодых ученых Новгородского государственного университета имени Ярослава Мудрого - «Резервы и пути повышения эффективности использования мяса диких животных», 2011 г.; в рамках Областного конкурса «Молодой исследователь» - «Повышение эффективности использования

биоресурсов, как путь ускорения социально-экономического развития сельских территорий Новгородской области», 2013 г.

Диссертационная работа Ларичевой К.Н. выполнена на достаточно высоком теоретическом уровне, несомненно, имеет научную новизну и существенную практическую значимость. Особую значимость имеют разработанные автором предложения по направлениям государственной поддержки функционирования сельских промыслов, на основе выделения их в самостоятельный вид деятельности, относящийся к отраслям сельского хозяйства и обоснования разработки Федеральной целевой программы развития сельских промыслов с учетом предложенных современных инновационно-ориентированных подходов к использованию биологических ресурсов сельских территорий.

Представляет научный и практический интерес, разработанный модельный бизнес-план проекта культурного охотничьего парка для условий Новгородской области, реализация которого позволит организовать эффективное функционирование данного вида промысла и вовлечь в хозяйственный оборот обширные неиспользуемые территории. Предложенный методический инструментарий проиллюстрирован на конкретных примерах в условиях Новгородской области и с успехом может быть использован в других регионах.

Отдельные теоретические положения исследования используются в преподавании блока дисциплин, связанных с аграрной экономикой: «Экономика отраслей АПК», «Социально-экономические проблемы сельских территорий», «Аграрная политика» и «Региональная экономика».

Считаю, что К.Н. Ларичева заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство)

Доктор экономических наук, профессор,
Заведующая кафедрой аграрной экономики



Л.А. Киркорова